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Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
és közlemények intézendők. BOR -JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

Bethlen Isiin ö-iipoíi programmja.
A miniszterelnök hétfői nagy beszédé­

nek ha'almas szónoki sikerén túl jelentőséget 
és maradandó hatást biztosit a benne előter­
jesztett kormányzati programra gazdasági 
és pénzügyi komolysága. Á bejelentett intéz­
kedéseknek nagy bősége és gazdasága minden 
kommentárnál és méltatásnál jobban és 
erősebben bizonyítja a kormány gazdaság- 
politikai programmjának komolyságát, jelen­
tőségét és a miniszterelnöknek azt az elszánt­
ságát, hogy a világkrizis sodrába került 
Magyarország válságát leküzdje. A minisz- 
terelnök beszédéből a kormány legközelebbi 
gazdasági programmja az alábbi körvonalak­
ban bontakozik ki:

Küzdelem a gabonakrízissel.
A gabonajegy jelenlegi három pengőnyi 

összegének felemelése, melynek mérvét egy 
szakbizottság fogja megállapítani.

Az iparcikkek olcsóbbitása és pedig az 
ipari vámok részleges mérséklésével, amelyért 
kárpótlásul az ipar a benyújtott iparfejlesz­
tési törvényben körülírt közvetlen segélyezés­
sel nyert kárpótlást. A kartelekáimegállapí­
tásába a magyar kormány beleszólást nyert.

A falu népe már a legközelebb olyan 
olcsó szövet és bőranyaghoz jut, amelyből 
ruházkodási szükségletét az eddigi áraknál 
40-60°/(,-al olcsóbban láthatja el.

A vidéki helyi viszonyok megismerése 
céljából országszerte tanulmányi bizottság 
fogja megállapítani a szükséges intézkedé­
seket.

A kereskedelempolitika terén.
Bejelentette a miniszterelnök a magyar 

kormány hajlandóságát, akár egy gabona 
világkartelben való részvételre, akár prefe­
renciáid szerződések megkötésére, akár pedig 
regionális szerződések megkötésére és a 
folyamatban levő, valamint a küszöbön álló 
külkereskedelmi szerződéses tárgyalások 
alkalmával hajlandónak fog nyi atkozni 
kereskedelmi viszonyainknak i'yen preferen­
ciáid rendszer alapján leendő megoldására 
a magyar mezőgazdaság érdekében.

A kivitel fejlesztése érdekében márká­
zást törvényt csinálunk, hogy ezzel is emeljük 
agrártermékeink versenyképességét a külföldi 
piacon.

A mezőgazdaság átszervezése érdekében 
nagyobb állami kölcsönt fogunk kontrahálni, 
mihelyt erre meglesz a lehetőség

A tejtermelést fokozni a tej, vaj és 
sajtexportot növelni, a sertéstenyésztést fej­
leszteni és a sertésexportot szaporítani, 
továbbá a szeszgyártást is emelni óhajija a 
kormány, amihez megfelelő organizác ó és 
megfelelő hitel kell, ameyet meg'eremteni 
a kormány feladatának ismer.

A hitelkrizis leküzdése.
Az állami hite! terén a kormány el 

van határozva, hogy csak olyan hosszúlejá­
ratú állami kölcsönt fog igénybe venni, amely 
a magyar közhiteinek a külföldön ártalmára 
nem válik. Mint, hogy a magyar állam hitele 
ma is változatlanul szilárd, az ilyen állam­
kölcsön felvételének a külföldön, különösebb 
akadálya nincsen Addig nyugodtan bevárok 
azt az időpontot, amelyben az államkölcsön! 
kedvező feltété ek mellett és a magyar 
ál am hielén.ek teljes megóvásával kontra- 
háitaíjuk.

Dj közben is átmeneti hitelekkel és 
előlegekkel fogjuk megszerezni azokat az 
összegeket, amelyek a mai szükségletek 
fedezésére szolgálnak. Az állam beruházó 
tevékenységében ekként fennakadás nem 
fog beáilani.

A mezőgazdaság és a kisipar ebben 
az esztendőben együttvéve 2005 millió 
pengő rövidlejáralu hitelhez jutott és a 
kormány ezután is kötelességének tartja, 
hogy a mezőgazdasági hitelt ilyen eszközök­
kel alimenfálja Amikor pedig lehetővé válik 
hosszúlejáratú hitel felvétele, a kormány 
rögtön gondoskodni fog arról, hogy ez meg 
is történjék.

Az államháztartás egyensúlyának 
fenntartása

A magyar államháztartás egyensúlya 
nem ingott meg és ezt az egyensúlyt a 
kormány a jövőben is biztosítani fogja a 
következő intézkedésekkel:

A már megszavazott költségvetési 
csökkentésen túl a dologi kiadásokban a 
kormány további 20 millió pengőnyi reduk­
cióra kér felhatalmazást a törvényhozástól. 
A személyi kiadásokban 10 millió pengőt 
kivan a kormány megtakarítani a kiküldetési 
dijak újabb rendezésével. Törölni fogja 
továbbá a kormány az összesen 3-7 millió 
pengőben költségvetésileg előirányzott tiszt­
viselői jutalmakat és segélyeket.

A folyó évben az üres állásokat a 
kormány nem tölti be, ami szintén tekintélyes 
megtakarítás! eredményez E lenben a kormány 
a tisztviselői fizetéseket az eddigi tervek 
ellenére egyáltalán nem fogja redukálni.

E helyett minden fix fizetésű alkalma­
zott, tehát úgy az állami, mint a migánal- 
kalmazott kereseti adóját bizonyos kulcs szerint 
pót ékolni fogják

A tantiémadót progresszive fel fogják 
emelni akként, hogy azt nem a vállalat 
fizeti, hanem az aki a íantiémet élvezi.

Ezenkívül a kormány semmiféle 
adóemelés! nem tervez és a termelést semmi­
féle közteher emelésével megterhelni nem fogja.

A jövő évi állami költségvetés kiadási 
(•'dalát harminc millióval kívánja a pénzügy- 
miniszter leszállítani és e célból az adminiszt­
ráció racionalizálása fog keresztül vitetni.

Általános adóieformot a kormány a 
mai nehéz időkben egyáltalán nem tervez.

Ellenben a községi háztartásokat sza­
nálni és rendbehozni kívánja, mely célból 
még az ősszel törvényjavaslat kerül a par­
lament elé.

A borfogyasztási adót csökkenteni fogja 
és az adók kirovása tekintetében községen­
ként mutatkozó egyenlőtlenséget ki fogja 
küszöbölni.

A közmunkaváltság, amely a kisember 
vállait oly nagyon nyomja újabb szabályozást 
nyer, amely mellett ez a teher egyenleteseb­
ben fog megoszlani.

120 milliós uj beruházás és közmunka.
A kormány a munkanélküliség ellen 

azzal veszi fel a harcot, hogy munkához 
juttatja a munkanélkülieket. A legközelebb 
meginduló közmunkák és beruházások sora 
a kővetkező:

Harmincmillió pengővel az aktiv és 
nyugdíjas tisztviselők és magánalkalmazottak 
családi házakat építhetnek.

A vidéki városokban megindulnak a 
közmunkák, amely célra az állam 12. és 
félmillió pengőt bocsájt rendelkezésre.

Ezenkívül a városok a közmunkákra 
kölcsönöket is fognak felvehetni úgy, hogy 
végeredményben a vidéki városokban 212 
millió pengőt fog kitenni a meginduló köz­
munka.

Folytatja a kormány az államvasuti 
beruházásokat, mely célra 30—40 millió 
pengőt szánt.

Az útépítési programmot, amelynek 
céljaira 32 millió áll rendelkezésre, a kormány 
tovább folytatja.

A vadvizek lecsapolására egymillió 
pengőt irányoz elő.

A vidéki kislakásépités céljaira a már 
előirányzott hatmilíó pengőn felül további 
három millió pengőt.

Együttvéve ezek az összegek százhusz- 
millió pengőt lesznek ki. De ezenfelül még 
rendelkezésre áll a költségvetésileg már 
megszavazott 47 millió pengő.

A munkanélküliséget ez kétségtelenül 
enyhíteni fogja és meg fog indulni a gyárak­
ban a munka és a kereskedelemben a 
forgalom.

A vidéki városoknak a kormány fel­
hatalmazást ad, hogy szükség esetén inséga- 
dót vethessenek ki, amelynek felhasználása 
a népjóléti miniszter egységes irányítása 
mellett történik.

E gazdag programra konkrétumai 
bizonyára el fogják oszlatni azt a bizalmi 
krízist, amellyel szemben mindenkinek köte­
lessége felvenni a küzdelmet.

Ma DEBHEOINBE utazik, keress© fel

ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű araiig ÉS EZÜSt éhszmliet!
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A Gyógyfürdő átvétele.
Hajdúszoboszló megyei városra nezve 

kiváló jelentőségű esemény fo’yt le ok óber 
23. napján délután 3 órakor a gyógyfürdő­
telepen E napon vette át a város a Gyógy­
fürdő Részvénytársaságtól a folyó évi jumus 
7-én kelt szerződésben foglaltak alapján a 
strandfürdőt és tartozékait. A nagyfor.tosságu 
aktusnál a város részéről jelen voltak: dr. 
Márton.Gábor polgármester dr. Dajka Ambrus 
főügyész, Madarász József főszámvevő, Hetey 
István főmérnök, vitéz Kerekes Béla városi 
h. főjegyző, Veress Béla, a városi viiiamosmti 
igazgató-mérnöke, F Tóth Lajos városi köz­
pénztárnok, Somogyi Antal városgazda, 
Béiteky Lajos, Végit Lajos, Borbély Ferenc, 
a villamosmü igazgatósagi tagjai, a hajdu- 
szoboszlói Gyógyfürdő R -T részéről dr. 
Tyroler Oszkár jogtanácsos, Bt ke Lajos, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet könyve­
lője, mint meghatalmazottak. A kiküldőit 
bizottság a szept 30-án megejtett ideig'enes 
elszámoást véglegesnek fogadta el ama 
jelentés alapján, melyet az elszámolás 'éte­
leinek felüivizsgálaiára kiküldött bizousag 
adott be. Ezután a bizottság a leltári tételek, 
felszerelési tárgyak megléteiét állapította meg 
s azt helyesnek találván, elfogad'a. Megálla­
pította a bízói ság, hogy folyó évi >anu?r 
1-től szept. 29. napjáig a bevétel 71,118 P 
52 f., a kiadás 10,453 P 73 f. volt. Arra 
való tekintettel, hogy a bevételi és kiadási 
tételek még csekély részben változás alá 
jöhetnek, a bevételből Hajdúszoboszló város 
javára rész fejében 30,000 P vétetett fel ki- 
kerekitett összegben s igy a 280 ezer pengő 
vételár kiegyenlítéséül kettőszázötvenezer 
pengőt fizetett a város. Erről az összegről 
dr. Márton Gabor polgármes'er átadott dr. 
Tyroler Oszkár meghatalmazott jogtanácsos­
nak egy drb 250 ezer pengőről szóló utal­
vány másolatot a debreceni Első Takarék- 
pénztárhoz intézve, amelynek átvételét dr. 
Tyroler elismerte. Viszont dr. Márton Gábor 
polgármester a fürdő átvételét egy nyilat­
kozattal elismerte

Ezután felek megállapították, hogy a 
250 ezer pengőt meghaladó vételári részt 
egymás között 60 nap alatt fogják elszámolni 
mindkét félre nézve kamatmentesen. Huszon­
három napi kamat fejében a város a végle­
ges elszámoláskor 1597 pengő 24 fillért lesz 
köteles megtéríteni.

Az eljárás befejezíetvén, dr Márton 
Gábor polgármester a fürdőt bi rtokba vette 
s annak felügyeletét további intézkedésig

Az Országos Társada­
lombiztosító 1929. éve.

I I I K K K.
Az Országos Társadalombiztosító Intézet 

most közrebocsátott jelentése zárszámadás! 
és statisztikai adatokkal bőven illusztrálva 
számol be az 1929. évi tevékenységéről.

Az Intézet teendőit 22 kerületi, ezek­
hez tartozó 14 kirendeltség, 22 vállalati és 
a Debreceni Kereskedelmi Belegsegéiyző 
Pénztár látja e'. Az 1929 évben betegség 
esetére biztosítónak átlagos létszáma az előző 
évi 794.508-ca! szemben 770,472 volt 
(489,849 férfi és 280,623 nő), ,nig az önkén­
tesen biztosítottak száma 2 811-et (!928-ban 
2,140-ei) tett ki. Az ösnziagiétszám 51’2%-a 
(394,249 tag) a budapesti kerületi pénztárra 
esik.

A jelentésben közölt zárszámadási 
adatokból kitűnik, hogy az Intézet betegségi 
biztosítási ágazata közel 13 és fé millió 
pengő kezelési hiánnyal zárla az 1929. évet.

Az öregségi, rokkantsági slb. biztosítási 
ágazat járulékbevétele 13 és fé millió pengő 
volt, a baleseibizicsiiás két ágazata közül az 
általános üzletágra eső költség 9 2 millió, 
mig a bányaüz'etágra jutótt köhség 13 millió 
pengőt tett ki. A bányanyugbér biztosítási 
ágazat 1929 évi zárszámad si eredménye 
16 millió pengő keze'ési fe csleget mulat.

A betegségi biztosítási ágnál a betegség 
esetére előirt járulék összege 5036 mil iő 
pengő volt. Az Intézet a fenti járulék 41 80%-át 
(21 05 millió pengőt) táppénzre, 717°0-.U 
(359 millió pengőt) szülészed segé vekre, 
13'94%-át (7 03 millió pengői) gyógyászati 
ellátásra, 14'64°/0-áí (738 millió pengőt) 
kórházi költségekre, 5'65° &-át (2 85 millió 
pengőt) fürdő és szanatóriumi költségekre, 
15'50°/o-át (7 81 mi liő pengő) orvosi költ­
ségekre. 21 84°, 0-al (1100 miliő pengőt) 
ügyviteli köitségekre, 6'88%-it (347 millió 
pengőt) tartalékolásra fordítod k.

Az államkincstár á tal nyuj*ott 1929. 
évi hozzájárulási összeg 3 millió pengő volt.

Az Intézet egészségügyi szolgálatának 
gyógyító orvosi munkáját 2,282 (1928-ban 
2,186) szerződéses orvos látta el.

A jelentésnek a balesetbiztosításra
vonatkozó részéről megtudjuk, hogy a bale-

Veress Béla viiiamosmüvi igazgatő-mérnöknek, 
üietve a villamosmü igazgatóságának átadta 

A város most abba a kedvező helyzetbe 
jutott, hogy még az ősz ío'yamán megkezd­
heti a legsürgősebb beruházásokat, föld­
munkákat, fedett fürdő épi'ését, hütő kút 
fúrását, tartalék medence készítését, a telep 
felkerítését és fásítását stb. Ha a második 
kút ásványalkatrészekben jóval gazdagabb 
vizét is sikerül megkapni, jövő nyárra még 
jobban feilendü' eddig is hires strandfürdőnk. 
A Debrecenből való kirándulás megkönnyí­
tése végeit az újonnan kiépített bitumen- 
burkolatu állami utón autóbusz áratok indí­
tás- nak a kieszközlése már fo yamatban van.

seték száma 1929-ben összesen 27,899 
(2 561-gyei több, mint 1928-ban), a szintén 
baleseteknek tekintendő fog!alkozási megbe­
tegedési esefek száma pedig 79 volt. A 
járadékosok létszáma az 1929. év vegén 
összesen 15 082 főnyi volt (az 1928. év 
végén 13 300) Az 1929 év végén a baleseti 
járadékok ossz ge havi 440,181 P-t tett ki 
az előző évi 393,101 pengővel szemben.

A bányanyugbérben részesülők száma 
1929 év végén 10 247 (1928-ban 10,279) 
volt. Nyugbér címén kifizettetett 2'6 millió 
pengő. A havi nyugbér összege 215,150 
pengőt tett.

A jelentés egvébkénl felöleli az Imézet 
egész 1929 évi működései, ismerted a biz­
tosítottak ellátásáról gondoskodó intézménye­
ket, az orvos- és gyógyszerügyet, a korházi, 
gyógyfürdői, szanatóriumi ápolás méreteit, 
az anya- és csecsemő védelem, a tuberkuló­
zis és a népbetegségek elleni küzdelem terén 
tett intézkedéseket és részletesen beszámol 
a balesetei szenvedett tagok kártalanításáról, 
valamint a balesetelháriiás tekintetében 
kifejtett munkásságról.

Beszámol az Intézet jelentése arról a 
tényről is, hogy a pénztárak 1919 év óla 
felfüggesztett önkormányz ti szervei az 1929 
évben u.ra megalakultak ^Ismerteti a mega­
lakulás részleteit és az önkormányzati szervek 
megválasztásának eredményeit.

A munkásbiztositasi joggyakorat adatai 
és statisztikai táblázatok egészítik ki az 
Országos Társadalombiztosító Intézetgondosan 
összeáíli o t jelentését.

— A református templomban ma
délelőtt Béiteky Lajos le kcsz. a gyermek- 
isteniiiszteleten Kovács La;os vallástanité- 
lelkész, a délutáni isteniiiszteleten Fehér 
János segédlelkész préd.kál.

— Gróf Bethlen István miniszter- 
elnök tegnap Kemá! pasa és a török kor­
mány látogatására Ankarába, a török biro­
dalom fővárosába utazott, honnan november 
4-ikén tár haza.

— Barabás Samu orsz. gvül. kép­
viselői Hajdusámsonban oki. 19-én kellemes 
fogdd aissban részesítették választói. Beszá­
moló beszédét a nagyszámú választópoigár- 
sag nagy figyelemmel hallgatta és végül 
lelkesen megéljenezte, gróf Bethlen István 
miniszterelnököt és Barabás képviselőt a 
választók teljes bizalmukról biztosították.

— Dr. Márton Gábor polgármester 
és Madarász József városi iőrzámvevő okt. 
21-én a város gazdasági ügyeiben a székes- 
fővárosban tartózkodóit.

— Dr. Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos Hajduvármegye területén edd gélé 
12 anya- és csecsemővédő otthoni létesíted, 
ezeknek segítségével több mint tízezer gyer­
meket mentett meg a bizonyos elpusztulástól. 
A népszerű főorvos legközelebb Vámospér- 
csen alapit anyavédő otthont.

— Reformáció ünnepe A református 
egyház, mint minden évben, úgy most is 
a reformáció nagy eseményeinek emlékére 
ünnepélyt rendez a templomban okt. 31-én, 
pénteken délután 5 órai kezdettel. Az ünnepély 
műsora a következő: 1 Közének: XC zsoltár 
1 verse. 2. Imádkozik: Kovács Lajos hit­
oktató-lelkész. 3. Alkalmi beszéd: Béiteky 
Lajos lelkész 4. Október 31-én (Bódas J.mos 
költeménye). Szavalja: Somogyi Etelka urieány. 
5 Szóló-ének: Fehér Janes sigédíelkész; 
orgonán kiséri lványi Antal karnagy. 6. A - 
kalmi költemény. Szaval;a: Kovács István 
polgári iskolai tanár. 7. Közének: „Térj 
magadhoz draga Sion“; 237-ik dicséret.

— A református elemi iskola okf
31-iki reformációi emlékünnepélyének a ref; 
templomban tartandó műsora : 1. Közének • 
XC. zsoltár. 2 Ima: Béiteky Laios leikész-
3 „Erős várunk . . .“ énekh a gyermekkar-
4 Szava!: Kovács Sándor VI. oszt. tanuló.
5 Alkalmi beszéd, tartja: Már!on Antal ref. 
tanító. 6. Gályarabok éneke, énekli a gyer­
mekkar 7. Szaval: Deres Róza VI oszt 
növendék 8 Záróének: 245 dicsére! 10 vers 
Gyermekkar vezelője Tatár Antal tanitó. 
Érdeklődőket, szülőket, egy háztagokat szívesen 
lát a taniiótosiület
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legelőnyösebben bonyolít le a

? a » I A ? 1 9» S

k9Bő huflr™

aiausM
egyházmegye ok]
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gróf Bethlen minis 
politikai üggyel 
tagok lelkes éljen,, 
dr Baltazár Dezső 
megye közönségé« 
téröl, ragaszkodás 
esperest jelenlés mi 
és tanítónő ünnepéi 
Bariba esperes üdv 
uj munkásait szép 
József ügyvéd mi 
tettei tanácsbirói
egyházmegye __
neki ügybuzgó műi 
tettel vet! búcsút, 
bizottság jelentését 
adó ismertette. Kit 
egyházmegyének 
állása van, amel 
tanítónő működik 
Az egyházmegye 
közoktatásügyi á 
mérését és köszönd 
tiszacsegei, földesi 
illetve építkezésein 
Bán Géza ts Ján 
tankoknak az isko! 
terén évtizedeken ál 
két jegyzőkönyvébe! 
nyugdijbavonulásuk 
vek búcsúi. Tanüg 
kui és iskolaláioga 
választotta Bőszöri 
és Mikő József ná 
kul Cseke Gábor, 
Sándor tanítókat, 
megüresedett tanácsi 
tisz'ségre. Sok szí 
iskolai terhek elvis 
közgyűlés feliről! 
illetékes helyen 
különben a refor 
összeroppanak s a: 
nak lesznek kényt;

— Pedagó 
november 3-án 
kír. í nfe'ügyeiőséj 
Nagy Géza és Ta 
tanitasokai tartani.

Hal

— Protestáns sajtónap. Az országos 
protestáns sajtószövetség, céljai előmozdítása 
végett, november 9-ikén s jiónapot rendez 
városunkban. A délelőtti 9 órás rendes isten-- 
liszteleten Harsányi Pál békésbánáti esperes, 
a kiváló egyházi szónok, fog prédikálni; 
mely alkalommal a perseiypénz már a sajtó­
szövetséget illeti. Este 8 órai kezdettel sajíó- 
esíéiy lesz a központi iskola emeleti nagy­
termében, amelyre belépőjegyek már elő­
jegyezhetek a lelkészi hivatalban. Az esteii 
ünnepélyen szintén Harsányi Pál esperes 
tartja az ünnepi beszédet, ifjú Szász Károly 
verseiből olvas fel, Fehér János segédlelkész 
szólóénekszámot ad elő, dr. Szabó Zoltán 
szaval, dr. Bállá István hegedül, lesznek 
dalárda és zenekari számok is. Befejezésül 
Lugossy István tárogató-művész magyar da­
lokat játszik. A részletes műsort a jövő szám­
ban adjuk. Addig is felhívjuk e művészi 
számokban gazdag szép estélyre közönségünk 
figyelmét. A rendezés nagy munkáját, egy 
bizottságnak az e én, dr. Fürjes Sándor 
szövetségi titkár irányi ja.

irodái?

— Országos 
lesz 27-én hétfőn 
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— Mindenfelé olcsóbbodik a kenyér 
ára. A budapesti p^kek. mint ismeretes, a 
nagy tuna*.:: sós urán is oly m gas áron 
tartották a kenyere? és a süteményt, min? 
eddig. Arra hív ■. koztak, hogy a lisztek 
sem köveitek még talks mértén bt. u a búza 
áreséséi és a nagy közterhek i. drági.ják a 
kenyér előállítását. Az ország több részében 
azonban a legutóbbi időben megkezdődön 
a kenyér olcsóbbodása, egymásután érkez­
tek a különböző városokból a jelentések, 
hogy a sütőiparosok több-kevesebb mérték­
ben leszálliloüák az árniv't Erre azulán 
egy pesti pék is merész lépésre határozta 
el m igát és egy szép napon az eddigi 28 
filléres barna kenyeret 20 fi!1 érért kezdle 
árusítani. A do og óriási fe! űriéit keltett, a 
szegény emberek valósággal megrohanták 
az üzletet az o csó kenyérért, hogy a kész ét 
csakhamar elfogyott és a tömegnek várakoznia 
kelieit, mig az újabb süiésü kenyér elkészül. 
Az üzlettulajdonos azt ál i:ja, hogy az ő 
árkalkulációja helyes és 20 fi térért is lehet 
kenyerei adni. Számításait a kereskedem! 
minisztériumban is be mutatja Az olcsóbb 
kenyér hírére, mint maga állítja, a malmok­
tól is kilónként 2- 4 fil'éirel olcsóbb hszi- 
ajánla?okat kapott, mindjárt a ker.vérárleszál- 
iiiás napján. A pékeknek az a csoportja, 
amely tovább is fenn akarja tartani a maga­
sabb árakat, állúólag úgy akarja kijátszani a 
20 filléres kenyér nagy tömegsikerét, hogy 
az olcsón árusító péküzlet melleit levő 
füszerüz einek 3 filléres zsemlyéi es kiflit 
kínált fel, hogy igy a figyelmet elvonja az 
olcsó kenyérről Nem valószínű hogy ez a 
kísérlet sikerüljön

— Áron Lajos bankigazgató két hó­
napi szabadságot kapott egészségi okokból

— A magyar ipar diadala. A „Csepel“ 
kerékpárok nagy sikerei alán, melyek a kül­
földi kerékpárbehozatalt úgyszólván teljesen 
megállították és 400 magyar mérnök- és 
munkáscsaládot juttattak ái'andó foglalkozás­
hoz, a Weiss Manfred gyár most forgalomba 
hozla a „Csepel“ varrógépet is. E gépek 
oly tökéletes kivitelben készülnek és oly 
kedvező fizetési feltételekkel vásárolhatók, 
hogy nemsokára e tekintetben sem leszünk 
a külföldre u'alva és a külföldi varrógépekért 
eddig évente kiadott 4—5 millió pengő az 
országban marad. A gyár ezenkívül díjmen­
tes varrás- és himzésoklatást is rendez 
minden érdeklődő részére, vételköielezeüság 
nélkü', mig a „Csepel“ varrógép vevőket 
ingyen szabászaira is kiianittatja. Ütött a 
12-ik óra, hogy ne csak szóval hanem 
leltei is pártoljuk a hazai ipart és igy véget 
érjen minden baj okozója — a munkanél­
küliség. ,

- A vármegyebeit és debreceni 
frontharcosok vasárnap délelőtt Debrecen­
ben nagyszabású összejövetelt tartanak. 
Délelőtt 9 órakor a nagyerdei hősi emiek- 
szobroi megkoszorúzzák, iiz órakor a varme­
gyehazán nagy gyűlést tartanak

_ inscgjárulékoí vetnek ki. A lég­
ii minisztertanács iogíaikozoii • ■'ü-ti azzal 

az ipari és mező-

Anyaköm
Osváth Sí 
crenc és 
Csonka K

u-óbhi minisziertanacs 
a nehéz he yzettel amely ,. . .
gazdasági munkások munkanelku, maradásával 
előállott és a kormányzat beav 
szükségessé.

klí]

_________ kozásat tett
bzunscw»^ a7önkéntes adományokon felül 
is a kormány kénytelen arra is, hogy igénybe 
vegye a tehetősebbeket és a népjóléti minisz­
terrel egyetértve elrendelte az insegjarulekok 
kivetését Az inségjáruiékoi a jövedelemadó 

a fővárosban, a törvényhatóság.,
» ™mijei városokban, továbbá ásókban a 
Biró Antal és községekben vetik ki, amelyekben a lakoss g
- - >*-*-• száma felül van az ötezren Az msegado

.. nil az 1930. évi jövedelem- vagy a <ar- 
suhti adó. Az inségadó ^ívetéséről az etde-
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Öngyilkos ikcs Bernát 16

Zsófia 70 éves, 
Szabó Róza 17 

Farkas József 
Bállá Eszter — 

Szüléiéit:

K<.rek értesítést kapnak és az értesítés 
után 30 napon belül lehet jogorvosltot 
kérni. A kisebb községekben 
miniszter gondoskodik 
járni ás megállópiiásirol.

Ne üljön fel
3'.nitk, hogy a Debieccnbeti vásárait 
S' a d í fi jobb, mint a

Juhasz Lajos
r-síio és BiüsnyszBFüloné! (SroEsapnoh ZB.) vett
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üzemben
hálózati 2 csöves 185 P 

* hálózati 3fl csöves 225 P 
kiskombináció

hálózati 2 csöves 332 P 
„Glória“ hálózati 2 csöves 337—348 P 

6, ÍZ, 13 lícai részletre!
Ha tőlem vásárol s a gépnek bármikor 
valami hibája történne, inig a gyár 
megjavítja, kÖlCSŐnZDH helyette, hogy 

addig se kelljen nélkülöznie.
EJgST Hiöánatpa lakásán bemutatom!
Szives támogatást kér:

Jnil.ász Lajos.
— A Magyar Hét kirakatversenye.

A „Magyar Hét“-tel kapcsom ban rendezett 
kirakatversenyre Hajdúszoboszlón 14 keres­
kedő jelentkezett, azonkívül versenyen kívül 
is résztvetiek abban r.ehányan. A kiraka­
tokat október hó 23-nn a helyszínen 
bíráló bizottság tekintette meg. A bíráló 
bizottság az 1 dijat, egy díszoklevelet Grósz 
Imre füszerkereskedőnek Ítélte, mint aki 
leghívebben tudta a „Magyar Hét“ propagan­
dáját kifejezni s ahol a kirakat legjobban 
visszatükrözte az üzlet főjelegét és legötle­
tesebb volt. Nagy ezüst érmet nyert Grósz 
Ernő rőföskereskedő, kis ezüst érmet Körner 
Örökösei füszerkereskedése, elismerő okleve­
let Juhász Lajos mechanikai üzlete. Hajdúszo­
boszló m. város diját, egy cigaretta tárcát 
pedig Grős Lajos rőföskereskedőnek Ítélte 
oda a bíráló bizottság. A többi kirakatok 
is úgyszólván kivétel nélkü! szépek voltak, 
legfeljebb talán csak az lett volna nehány 
helyt kifogásolhasd, hogy nem eléggé tükröz­
ték vissza az üzlet jellegzetességét. A kirakat 
rendezők közül Tó.h Ambrus, Raskó István. 
Szűcs Károly és Lisszauer László lettek 
díjazva, a hajduszoboszlói kereskedők egye­
sülete diját, egy cigaretta tárcát pedig ifj. 
Csernyi Is-ván Kapta. Megállapíthattuk, hogy 
habár a kereskedők mindenben eleget tellek 
a „Magyar Hét“ propogáiásának, azonban — 
sajnos — a rossz gazdasági viszonyok 
miatt a forgalmon ennek hatása alig volt 
észrevehető.

— Számos női bajnál a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata vég­
telen nagy megkönnyebülést szerez. A nő­
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József 
vizel különösen a szü észeli osztályon a leg­
jobb sikerrel alkalmazzák A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériakb >n és 
íüszerüzietekben kapható.

— Speciális gyűjteményem számára 
keresek megvételre, vagy reprodukálni képes- 
levelezőlapokat Arad, Debrecen, Kassa,Kolozs­
vár, Szeged városokról. Lehet bei rótt (postán 
érkezei ) példány is, de főleg 1915 elődről. 
Érdekel másféle is Személyesen megtekintem, 
vagy választásra beleülhető K. Muraközy 
László festőművész, Budapest, Sziget-u. 26. 
sz. — Műterem — címre.______ ________

Az 1. t. Kálvin-tér 
iÜÜÜí'. 65 szám alatt, a 

főiéren a Plön-féie tégi nyomdait'z eladó. 
Értekezni lehet: P>ón Erzsébettel, a Posta- 

utcán levő: OMKE helyiségében.
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KAPHATCÍ6-12-18 HAVI
RÉSZLETRE

minden jobb szaküzletben.

— A titokzatos stylesi eset Styles- 
ben, egy angliai városkában meggyilkolták 
Emily lngletorp dúsgazdag földbirtokosnőt. 
Hiába nyomoz a rendőrség, hiába dolgozik 
ebben az ügyben a zseniális belga detektív 
Hercule Poirot, a bűnügyet sokáig homály 
fedi. „A titokzatos stylesi eset" a cime 
Agatsa Christie legújabb szenzációs delektiv- 
regényének, amelynek közlését jövő heti 
számában Tornai Világlapja kezdi meg. 
Tolnai Világlapja uj száma nagyon változatos 
és gazdag tartalommal jelent meg. 64 olda­
lon számtalan cikket, riportot, novellát, két 
folytatásos regényt és hetven mélynyomásu 
képet közöl. Egy szám ára mindössze 24 
fillér. Előfizetési ára negyedévre 2 pengő 
90 fillér. A népszerű képeslap minden 
olvasója 10 pengő bolti ár helyett 2 pengő 
90 fillérért bérmentve megkapja Tolnai 
Világlexikona. Világtörténelme és a Műveltség 
Útja egy-egy 320 oldalas, többszáz képpel 
illusztrált d'szkötésü kötetét.

— Fedák Sári szenzációs nyilatkozata
a hangosfilmről és a színház jövőjéről a „Délibáb“ 
képes színházi hetilap legújabb számában jelenik 
meg. Rendkívül érdekes cikkben nyilatkoznak Titkos 
Ilona, Csortos Gyula, Gaál Gyula és Molnár Aranka 
arról a kérdésről, hogy ott tudnák-e hagyni a szín­
padot s ha igen, mi volna ez az ok? Képes beszá­
moló az „Őnagysága egy napja“ és a „Három mus­
kétás“ premierjeiről. Ezeken kívül a „Skót“ rovat­
ban a színházi intimitásokat találja meg az olvasó, 
egy másik cikk Podrecca mester bábszínházáról ir 
érdekes intimitásokat. Érdekes látogatás Szenes 
Béla árváinál. A két gyerek meghatóan mondja el 
jövő terveit. A felsorolt cikkeken kívül, számos 
riport, kép és tréfa tarkítja a 84 oldalas Délibáb 
legújabb szárnál, amelynek filmrovata a legújabb 
hollywoodi újdonságokról számol be. Ki kell még 
emelnünk az „Árnyak háza“ című érdekfeszitő 
folytatásos regényt és Vitéz Miklós egy felvonásosát. 
Megjelenik szombaton. Ára 30 fillér.

— Megjelent a Színházi Élet leg­
újabb száma gyönyörű illusztrációkkal, 
friss tartalommal, a színházi művészet újdon­
ságaival, kotta melléklet, színdarab stb. Egy 
szám ára 1 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, 
Aradi-utca 8 sz.

— Dr. Hunyady Béla ügyvédjelölt
november hó 1 -föl kezdve Csáthy Dezső dr. 
törvényhatósági bizottsági tag ügyvédi 
irodájában folytatja ügyvédi joggyakorlatát 
Debrecenben, Deák Ferenc-ulca 9. szám alatt, 
az Iparkamara épületével szemben.
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— Megjelent a Kecskeméti Faiskola 
és Megtermelő R -t. jubileumi nagy oktató 
árjegyzéke. Készséggel szállít: gyiimö csfakat, 
díszfákat, díszcserjéket, rózsákat, élőnövény 
csemetéket, sima és gyökeres szőlővesszőket 
bármily mennyiségben K'vánatra klód árjegy­
zéket ingyen és bermentve Kecskeméti Fa­
iskola és Magtermelő Részvénytársaság. 
Kecskemét. Széchenyi-tér 6.

— A Nemzeti Munkavédelem pályá­
zata. A Magyar Királyi Nemzeti Munkavé­
delem szervezete hivatalos lapjának, a „Mun­
kavédelem“ című folyóiratnak 5. száma 
pályázati hirdetményt tett közé a lég- és 
gázvédelemről. A pályázat feliéleei az idézett 
folyóiratban benne vannak. Az esetleg 
pályázni akarók, akik a lapot nem kapták 
meg, forduljanak a Nemzeti Munkavédelmi 
Hivatalhoz Debrecen (Kossuih-utca 11 szám 
alá) írásban, vagy szóval. A gázvédelmi 
pályázat bejelentési határideje, a m. kir. 
Belügyminisztérium VII., Nmv. felügyelősé­
génél (Budapest, I., Országház-uíca 26 szám) 
folyó évi november hó 15-ig

NyilttéP.0
Nyilatkozat.

Au-pifz Sámuel ur üzletében ideges­
ségemben sértő kifejezést használtam, melyért 
ezúttal kérek bocs na ot

Kiss Sándor.
*) E rovatban köztöltékért sem a szerkesztő, 

sem a kiadó és a nyomdatulajdonos nem vállalja a 
sajtójogi fele ősséget.

Hallói HallóiUj szűcs-üzlet!
— iimii■ iIIin it I iin  ——— 1 1 a

Felhívom a tisztelt és nagyérdemű 
közönség figyelmét arra, hogy a Kossuth- 
utca elején, a Kürti Imre ur házában

szűcs-műhelyemet
megnyitottam. Elvállalok mindenféle ezen 
szakmához tartozó munkákat; többek közt: 
férfi és női bőrkabátok festéséi, javítását, 
bélelését, gallérozását, női kabátok szemlé­
zését. Szőrmék nagy választékban vannak 
raktáron

Kapható raktáramban: nutria, opposet, 
illisz és nyesi bárányokban gyönyörű kidol­
gozású szőrme; továbbá elektric, szilszkin 
és perzsa.

Férfi és női bőrmeilények, bekecs, 
sapkák és bőrkesztyűk készen kaphatók és 
mérték után megrendelhetők.

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását és megrendeléséi várva,

Kiváló tisztelettel:

Kégli Halmán és Fia
szűcsök.

Egy jó fiú szűcs-tanulónak felvétetik!

a cseréptEályha olcsó fűtőtest,
kevés fűtőanyaggal tartós, 
sok és kellemes me'eget ad

[serépűáiyitűli nagy választékban
vannak raktáron minden szín 
és nagyságban, úgyszintén 
porcellán lakaréktüzhelyek.

Élőállatom cserépkályíink átrakását és tisztítását
jutányos áron helyben és vidéken.

KRISCH KÁROLY kályhásmESícr, Debrecen, 
Ferenc lózsef-ut (sóit Fiac-u.) 83. TEiefan: 1Z-Í8.

aRáfnlriaínn a Békás*féls »uívi|ágaUUlUlUQIUli épülete 500 négyszögöl 
kerttel; 4 szoba és melléképületből áll, 
szabadkézből, örökáron, jutányosán eladó. 
Esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekezni lehet: 
Schwarcz Ignác tu ajdonossal, H.-szoboszlón.

Mai naptól kezdve 
áraimat 25 %-kal

leszállítottam.

Tessék erről személye­
sen meggyőződni, a 

vásárlás nem kötelező.

Ruha- és kabátszövetek, 
selymek, bársonyok, ze- 

firek, flanelek, vásznak, 
puplinok, mosóáruk, sző­

nyegek, paplanok, kötött 
áruk, harisnyák, keztyük! 

Tájékozásul: 1 méter egész finom divat bársony
pongyola mintákban 2 P 88 f.

Legújabb milleflör és tweed minták 2 P 98 f.
Ezen cikk eddig 4 P 80 fillér volt.

BÉKE ÁRUHÁZ
Debpecen, Szentanna-utca 2. sz.

Csak elsőrangú 
gyártmányok! 
Óriási raktár!

50 P vásárlásnál a 
vasúti költséget 

megtérítem!
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Hajduszoboszlóiak találkozóhelye |

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8. I 
Nyugati pályaudvar mellett. TelBfonszámoM (Interurhsn): Z0Z43, Z99-39. Sürgönyeim: Hotelist. 1

(Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 1 
közpomi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és S 
fodrász-terem A kelen pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal, fKiadó

a város közponljában
november 1-ére

2 he'yiségből álló

üzlethelyiség.
Értekezni lehet: a Haídumegyei Takarék- 

pénziárnál.

Eladó vappógóp. ,S
gép eladó. Értekezni lehet: Dávid Sándornál, 
I. tized 216 szám alatt, Kigyó-utca sarok.

Szőlő— oltványok
gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

Kállósemjéni Szőiőlelep hezelöségénél
Kállósemjén, Szabolcsmegye.________

Uí Rákóczi-ut 50. szám alatt 2 szoba, 
* konyhából álló lakás. Értekezni lehet: 

Császi Károly tulajdonossal, ugyanott.

i) délnyugati Tilalmason
szélen 800 négyszögöl kőrisfa erdővel, meg­
felelő tanyaépületekkel, egy darab 12 x 6-os 
tárcsás borona, egy darab 18 soros vetőgép, 
eladó. Értekezketni: Borbély Gábor 1. tized 

147. számú lakásán.

Vasúti menetrend 1930 oki. 5-től.
Érvényes 1931 május 19-ig a MÁV. vonalain.

Budapest felől érkezik:
Személyvonat reggel 6 óta 32 perc.
Személyvonat reggel 8 óra 26 perc.
Gyorsvonat délelőtt 11 óra 40 perc.
Személyvonat délután 13 óra 40 perc.
Gyorsvonat délután 15 óra 41 perc
Motorvonat este 20 óra 40 perc
Személyvonat éjjel 2 óra 08 perc.

Debrecen felől érkezik:
Személyvonat éjjel 22 óra 44 perc
Személyvonat éjjé’ 0 óra 50 perc­
Moior\ on a! reggel 6 óra 30 perc
Gyorsvonat reggel 7 óra 28 perc.
Személyvonat déli 13 óra 03 perc.
Személyvonat délután 15 óra 02 perc.
Gyorsvonat déiuíán 17 óra 40 perc.

vagy olcsón bérbeadó 111. t 287 sz. 
2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 

modern lakás. Érdeklődni lehet: Aufferber 
Anna fakereskedésében, VII, 104.

2567—1930. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó közhírré 
teszi, hogy dr. Somogyi Sándor ügyvéd állal 
képviselt Singer és Wolfner Irodalmi Intézet 
javára f. hó 30. napján délelőtt 9 órakor 
bírói árverésen el fognak adatni: könyv- 
szekrény könyvekkel, bőrgarnitúra, íróasztal, 
képek, ió, kocsi, szekér, tengeri, vadász- 
fegyver stb. végrehajtást szenvedett VI. tized 
393 házszám alatt levő lakásán.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Ifi baf tinid * rendű szántóföld az UU nUl. IIUIU Aranyszegen örökáron, 
szabad kézből eladó. Értekezni lehet: Dr. 
Grósz József és Dr. Grósz Gyula ügyvédek 

irodájában.

TURUL-MOZBÓ
Ma, vasárnap, okt. hó 26-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Csöpög a vér!
Vérforra'óan kacagtató vígjáték 

7 felvonásban.
Főszereplők:

Riff és Raff.

» Kísérő hurleszk. Magyar Híradó.
Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1930— 589


